	Školní rok:
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	Třída:
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	Jméno a příjmení:                                                                 
	Protokol č.

	Poznámka:
	


Činnost dozimetru, intenzita pozadí, záření přirozeného izotopu s dlouhým poločasem rozpadu.

Pomůcky: Dva tříkilogramové sáčky s draselným hnojivem KCL, případně 3kg rozdělené do dvou sáčků. Dozimetr GRIF 1, stopky, komůrka z olověného plechu k vytvoření stíněného prostoru, MFChT

V přírodě existují tři izotopy draslíku
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 v zastoupení 93,26 % (stabilní), 
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 v zastoupení 6,73 % ( stabilní), 
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 v zastoupení 0,0117 % ( s poločasem rozpadu 1,248.109 let; jde z 89%  o beta- rozpad a z 11% záchyt elektronu z obalu)                     Atomová relativní hmotnost draslíku je 39,098                                                                         Atomová relativní hmotnost chloru je 35,453

Vypočtěte aktivitu 3 kg hnojiva KCl a měrnou aktivitu ( aktivitu jednoho kilogramu KCl).                      Určete postupně tyto údaje: Hmotnost draslíku ve 3 kg KCl, Hmotnost draslíku 
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, přeměnovou konstantu
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, počet atomů
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v daném množství KCl a jeho aktivitu.

Měření dozimetrem GRIF 1

Zapnete a posloucháte jednotlivé impulsy. Asi po 20 s se na okamžik rozsvítí displej a dále se již hodnoty na displeji se nezvyšují. Naměřenou hodnotu přečtete při stisknutí a držení červeného tlačítka. Jakmile jej pustíte, displej se vynuluje a začne měřit od začátku. Všechna měření provádějte trojím měřením a určením průměru

Pokud načítaní nefunguje, zaznamenávávejte si čárkami na papír počet pípnutí během 2 minut. Počet pípnutí bude relativním vodítkem k posouzení intenzity záření.

Úkoly: 

1) Určete intenzitu pozadí v místnosti, kde měření provádíme. Dozimetr necháte ležet zapnutý na lavici a zjistíte počet pípnutí za 2 minuty. Všechny možné zdroje záření musí být dostatečně daleko.

2) Určete intenzitu záření ve stíněném prostoru. Dozimetr vložte do olověné roury vytvořené stočením olověného plechu kolem dozimetru.

3) Určete intenzitu záření na povrchu balíku hnojiva KCl, případně vložte dozimetr mezi dva balíčky s hnojivem. Uspořádání pokusu popište.
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